

推进党的自我革命,总书记强调抓到位

□新华社记者 张研 孙少龙

12月1日出版的第23期《求是》杂志,发表了习近平总书记重要文章《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》。

这篇重要文章,是习近平总书记2025年6月30日在二十届中央政治局第二十一次集体学习时讲话的主要部分。文章中,习近平总书记深刻指出,围绕党的自我革命,思路要求都是明确的,关键在于抓落实要真正到位。

有了部署就要抓落实,抓落实就要抓到位,这是党的自我革命的应有之义,是我们党严肃认真地对待自身建设的鲜明态度。今年1月,在二十届中央纪委四次全会上,习近平总书记强调“一步不停歇、半步不退让”,彰显一抓到底肃纲纪的坚定决心。

在这篇重要文章中,习近平总书记强调“推进党的自我革命要做到‘五个进一步到位’”,即对党的自我

革命认识、党员干部增强党性、权力规范运行、从严监督执纪、落实管党治党责任都要“进一步到位”。这其中既有认识论,也有方法论,为新征程上继续推进党的自我革命提供了行动指南。

形势决定任务,认识决定行动。面对中国式现代化建设的繁重任务,面临异常复杂的执政环境,自我革命这根弦不仅不能放松,而且必须绷得更紧。

在文章中,习近平总书记以“四个有的”深刻指出当前对于党的自我革命的一些认识误区,包括“自我革命是自找麻烦”“抓吃喝过了头”“影响经济社会发展”“与自己没有多大关系”等错误论调。

对此,习近平总书记明确指出“不正之风和腐败现象是党和人民的大敌,也是经济社会持续健康发展的大敌”,鲜明提出“三个非但不会”和“三个反而能够”,激浊扬清,正本清源,振聋发聩。

习近平总书记突出强调增强党性,并提出“实实在在的修养和历练”的方法路径。实践充分证明,越是在改革发展稳定任务繁重的时期,越需要全体党员干部锤炼坚强党性。总书记鼓励大家在干事创业中磨砺奋斗人生,在为民造福中升华道德境界。以内无妄思保证外无妄动,才能知行合一、相辅相成。近年来,贪腐“年轻化”现象时有发生,总书记强调年轻干部“要加补齐党性锻炼这一课”,这是确保党的事业后继有人的深谋远虑。

在文章中,习近平总书记鲜明提出“党的自我革命重在治权”。我们党全面领导、长期执政,面临的最大挑战是对权力的监督。当前,一些不正之风根源就在于特权思想,花样翻新的腐败现象本质是以权谋私。按照习近平总书记要求,在客观上,严格执行把权力关进制度的笼子,才能有效避免“牛栏关猫”“纸笼禁虎”;在主观上,党员干部“从入党、当干部那一天起,就要敬畏人民、敬畏组织、敬畏法

纪”,树立正确权力观,才能坚持为民用权、公正用权、依法用权、廉洁用权。

只有把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,才能始终保持风清气正的党内政治生态。在文章中,习近平总书记强调,“霹雳手段决不能少”“向全党释放一严到底、寸步不让的信号”。在党的二十届四中全会上,总书记的讲话坚定有力:“不以铁腕反腐将后患无穷。‘沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春。’”

对于落实管党治党责任,习近平总书记语重心长:“我曾经说过,抓好党建是本职,不抓党建是失职,抓不好党建是不称职,现在看来这大有重申的必要。”

领导干部这个“关键少数”要有爱党、忧党、护党、兴党的政治忠诚。一级示范给一级看、一级带领着一级干,巩固发展全党动手一起抓的良好局面,才能切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。

(新华社北京12月1日电)

“与宪同行 奋进新程”宪法主题宣传活动在国家图书馆举办



12月1日,嘉宾在国家图书馆总馆南区紫竹厅参观“与宪同行 奋进新程”宪法主题宣传展。今年12月4日是第十二个国家宪法日。12月1日,2025年“宪法宣传周”活动启动,由国家图书馆、全国人大图书馆、共青团中央维护青少年权益部、“五四宪法”历史资料陈列馆主办的“与宪同行 奋进新程”宪法主题宣传活动在国家图书馆总馆举行。

(新华社记者 殷刚 摄)

外交部:中方敦促日方老老实实收回错误言论

新华社北京12月1日电 (记者温馨 许可)外交部发言人林剑1日表示,日本在口头上搪塞敷衍,在行动上一意孤行,中方对此绝不接受。中方敦促日方以史为鉴、深刻反省,严肃对待中方要求,老老实实收回错误言论,以实际行动体现对中方的政治承诺。

林剑说,日方对自身在台湾问题上的立场一再遮遮掩掩,含糊其辞,对明确将台湾归还中国的《开罗宣言》《波茨坦公告》《日本投降书》避而不谈,对构成中日关系政治基础的四个政治文件避而不谈,

对日本政府坚持一个中国的政治承诺避而不谈,反复以所谓“立场未变”敷衍搪塞,连完整重申日方立场都无法做到。

“日方避而不谈的,恐怕不仅是在台湾问题上的立场。”林剑说,今天是《开罗宣言》发表82周年。《开罗宣言》等一系列国际法律文件不仅明确了中国对台湾的主权,更是世界反法西斯战争的重大成果,构成战后国际秩序的重要组成部分。遵守其有关规定是日方必须承担的国际法义务,也是战后日本重获国际社会接纳的前提。现在日方只字不提具有充分国

际法效力的上述文件,却一味引用一个把受日本殖民侵略最严重的亚洲邻国特别是中国排斥在外的文件,这是对日本军国主义侵略惨痛记忆的漠视,对世界反法西斯战争历史真相的亵渎,对联合国权威和战后国际秩序的公然挑战。

林剑说,日方近年来大幅调整安保政策,逐年增加防卫预算,图谋修改“无核三原则”。日本某些势力正极力突破“和平宪法”束缚,企图违背国际法规定的战败国义务。这些人从未真正汲取历史教训,从未真正直面和反思日本在战争中犯下

的滔天罪责,从未真正遏止军国主义在日本死灰复燃,反而企图用美化侵略的叙事和“避而不谈”的手法,让世人遗忘,为自己“松绑”。这种伎俩欺骗不了世人。

“历史倒车开不得,和平底线碰不得。日本在口头上搪塞敷衍,在行动上一意孤行,中方对此绝不接受。在大是大非问题上,日本不要妄想蒙混过关。我们敦促日方以史为鉴、深刻反省,严肃对待中方要求,老老实实收回错误言论,以实际行动体现对中方的政治承诺。”林剑说。

法治教育润心灵 与法同行助成长

本报讯 (记者 徐松 通讯员 黄叶青)今年12月4日是第十二个国家宪法日。12月1日,郸城县第二实验中学开展了形式多样、内容丰富的普法宣传教育活动。

12月1日,该校各班级班主任利用班会时间,以通俗易懂的语言,

向学生讲解宪法知识,引导学生了解宪法这部国家根本大法的重要地位与作用。另外,该校各班级还举办了“宪法在我心中”手抄报评选活动,营造出“处处见法、时时学法”的校园文化氛围。

在当天的升旗仪式上,作为

校园法治学习榜样的学生徐润泽作了发言,他号召同学们自觉弘扬宪法精神,争做遵纪守法好少年。

校长朱玉良表示:“法治教育是青少年成长的必修课。希望广大青少年厚植法治信仰,自觉成为社会

主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者。”

该校通过开展此次活动,不仅普及了宪法知识,还在学生心中播下了法治的种子,引导学生增强法治意识,牢固树立宪法至上理念。②12

鹿邑县高级中学举行“追梦励志奖学金”颁奖仪式

本报讯 (记者 侯国防 通讯员 马世礼)11月27日晚,鹿邑县高级中学举行第四届“追梦励志奖学金”颁奖仪式。鹿邑县高级中学党委书记梁宗印参加颁奖仪式。

梁宗印在致辞中说,“追梦励志奖学金”不仅是物质奖励,更是一种精神的传承、一种价值的引领。他勉励获奖学子要珍惜荣誉、心怀感恩、

力行致远,用奋斗书写无悔青春。他要求该校教职工以教育家精神为引领,坚守为党育人、为国育才的初心,以更大的热忱与智慧培育更多优秀人才,回报社会各界的殷切期望。

颁奖仪式上,副校长赵泽宇详细介绍了“追梦励志奖学金”的设立背景。“追梦励志奖学金”主要表彰高

一升高二理科前15名的学生、高二升高三理科前15名的学生,高一升高二文科前5名的学生、高二升高三文科前5名的学生,每人颁发励志奖学金1000元,并对相关学科教师予以奖励。截至目前,该校发放“追梦励志奖学金”30余万元。

在颁奖仪式现场,该校相关领导与嘉宾分3组向40名优秀学子

颁发荣誉证书和奖学金,向46位优秀教师颁发荣誉证书和奖金。梁宗印还向“追梦励志奖学金”捐赠方——该校1999届优秀校友、暨南大学教授王高贺,广东嘉昊投资有限公司总经理文旭东颁发“爱心助学特殊贡献奖”证书,以感谢他们心系教育、回馈桑梓的大爱之举。②25

市场监管总局:

积极推进婴配液态乳监管制度建设

新华社北京12月1日电 (记者赵文君)记者1日从市场监管总局获悉,12月1日起,市场监管总局正式受理企业有关婴配液态乳产品配方的注册申请。婴配液态乳产品配方注册申请的受理、技术审评、现场核查等程序和要求,总体上与婴幼儿配方乳粉产品配方注册保持一致。

新修改的食品安全法12月1日起施行,针对婴幼儿配方液态乳监管进行完善,将婴幼儿配方液态乳纳入注册管理。

据介绍,与婴幼儿配方乳粉相比,婴幼儿配方液态乳对于微生物和稳定性控制更加严格。今年9月,

市场监管总局修订了《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》,重点从三方面明确了注册要求:对生乳中嗜冷菌、耐热芽孢菌等原辅料微生物风险控制提出要求;对产品研发中稳定性保持提出要求,要求制定产品体系稳定的内控评价标准、评价指标及检测方法等;对生产工艺验证、产品检验以及灭菌效果验证等提出具体要求。

市场监管总局表示,将积极推动婴配液态乳监管制度建设,进一步严审婴配液态乳产品配方的安全性、科学性,强化婴配液态乳生产经营全过程风险防控,牢牢守住安全底线,助力行业高质量发展。

“豫排”联赛点燃城市体育热情

□新华社记者 郑家宝 刘金辉

只需半杯奶茶的价钱,就能看到朱婷化身“朱教练”指挥比赛,欣赏高水平球员的场上配合,还能在“汉服啦啦队”的助威声中感受别样氛围。这种“沉浸式”观赛体验,让观众们大呼过瘾。

11月29日晚,2025年河南省女子排球城市联赛在郑州市体育馆落幕,这场持续近三个月的城市争霸赛,以亲民票价、丰富互动体验和传统文化元素吸引众多市民,为河南观众奉上一场体育赛事与本土文化相融合的体育盛宴。

从知道排球、了解排球,再到真正爱上排球,“成本”只需8.8元。“原先提起排球,只知道有郎平、朱婷这样的传奇人物,现在到现场看了比赛,才发现这项运动原来如此有魅力。”郑州市民张丽阳说,“运动员们在场上拦网、扣球的动作干净利落,现场观赛氛围也很好。”

许多到场观众表示,与动辄几百元的演唱会门票相比,“豫排”联赛的票价十分亲民。观赛门槛的降低,让不少市民愿意在家门口看一场排球赛,把这里当作“周末狂欢夜”的新去处。来自郑州市的教师李军令告诉记者,郑州队里有他的学生,这次特意带着女儿来加油助威,“既能支持学生,也能让自

己的孩子现场感受排球的魅力”。河南省体育局数据显示,本赛季“豫排”联赛现场累计吸引24.7万名观众,上座率高达78%。其中最火爆的开封主场,场均观众达到3726人,持续保持高热度。

赛场内,球员用球技一决高下;赛场外,则是城市文化底蕴的“较量”。八强战还未开始,各个城市的助威口号早已打出:“宋韵添豪情,扣杀破云巅!”“三皇故都地,女排展锐气!”……口号喊得有力度,队名也要起得够响亮:开封龙亭队、商丘花木兰队……不少队伍的名字不仅标注着地名,更承载着各自城市的文化符号。

参赛队伍各具当地文化特色,赛事吉祥物“排场妞”的设计更是别出心裁,其灵感源自安阳殷墟出土的青铜器“亚长”牛尊,造型憨态可掬。比赛间隙,“排场妞”在场边蹦跳亮相,活跃气氛,引来众多观众拿出手机拍照打卡。它的走红不仅丰富了赛事的文化IP,也展现出传统文化与现代体育赛事的深度融合。

河南省体育局副局长李激扬表示,“十五五”时期,河南将总结“豫排”联赛的办赛经验,努力构建“一城市一品牌,一县区一特色”的赛事体系,激活地域文化、提升城市活力。

(新华社郑州12月1日电)



我国快递年业务量首次突破1800亿件

近日,中国邮政集团有限公司衡阳邮区中心局邮件处理中心,工作人员在线上分拣快递包裹(无人机照片)。

记者12月1日从国家邮政局获悉,截至2025年11月30日,我国快递年业务量首次突破1800亿件。

(新华社发 曹正平 摄)

遗失声明

Z5091000060801,声明作废。

2025年12月2日

●朱璐瑶的医师执业证不慎丢失,证书编号:210411623000640,声明作废。

2025年12月2日

●项城市高寺镇人民政府基本存款账户许可证不慎丢失,开户行:中国工商银行项城迎宾大道支行,核准号:J5091003374501,声明作废。

2025年12月2日

●郸城县东凤供销石油城(加油站)成品油零售经营批准证书(副本,编号:41160281)不慎丢失,声明作废。

2025年12月2日